



中国工会第十八次全国代表大会在京开幕

习近平赵乐际王沪宁丁薛祥李希到会祝贺 蔡奇代表党中央致词



10月9日,中国工会第十八次全国代表大会在北京人民大会堂开幕。这是中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在主席台向与会代表致意。

新华社北京10月9日电 中国工会第十八次全国代表大会9日上午在人民大会堂开幕。习近平、赵乐际、王沪宁、丁薛祥、李希等党和国家领导人到会祝贺,蔡奇代表党中央致词。

人民大会堂大堂气氛热烈。主席台上方悬挂着“中国工会第十八次全国代表大会”的会标,后幕正中象征着中国工会和中国工人阶级团结统一的工会会徽熠熠生辉,10面红旗分列两侧。二楼眺台悬挂着“坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,组织动员亿万职工为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴团结奋斗!”的巨型横幅。

近2000名来自全国各行各业的中国工会十八大代表和50余名特邀代表,肩负着亿万职工的重托出席大会。

上午10时,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平等步入会场,全场响起热烈的掌声。

大会主席团常务主席王东明宣布大会开幕。全体起立,高唱国歌。

蔡奇代表党中央发表了题为《奋力书写我国工人阶级投身强国建设民族复兴的壮丽篇章》的致词,向大会召开表示热烈祝贺,向全国广大职工和工会干部致以诚挚问候。

蔡奇在致词中说,党的十八大以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,我国工人阶级紧紧团结在党的周围,勇担重任、拼搏实干,为推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革作出了重要贡献。中国工会十七大以来,各级工会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,加强党的建设,深化改革创新,强化职工思想政治引领,推进产业工人队伍建设改革,履行维权服务职责,构建和谐劳动关系,动员广大职工积极投身全面建设社会主义现代化国家新征程。

蔡奇表示,党的二十大确立了以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的中心任务。党的中心任务就是中国工人运动和工会工作的主题和方向。工人阶级要以忠诚可靠继续工人阶级政治本色,以劳动创造担当工人阶级使命任务,以过硬本领展现工人阶级时代风采,以团结奋斗弘扬工人阶级崇高品格。各级工会要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深入学习贯彻习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述,忠诚党的事业、竭诚服务职工,始终坚持正确政治方向,广泛凝聚团结奋斗伟力,切实提高维权服务质量,有效发挥桥梁纽带作用,推动党中央决策部署落地见效,奋力谱写党的工运事业崭新篇章。

共青团中央书记处第一书记阿东,中央军委委员、中央军委政治工作部主任苗华,先后代表人民团体和解放军、武警部队向大会致贺词。

(下转2版)



10月9日,中国工会第十八次全国代表大会在北京人民大会堂开幕。习近平、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希等在主席台就座,祝贺大会召开。

习近平会见美国国会参议院多数党领袖舒默一行

新华社北京10月9日电(记者杨依军)10月9日下午,国家主席习近平在人民大会堂会见美国国会参议院多数党领袖舒默率领的美国国会参议院两党代表团。

习近平指出,中美关系是世界上最重要的双边关系。中美两国如何相处,决定人类的前途和命运。竞争对抗不符合时代潮流,更解决不了本国自身的问题和世界面临的挑战。中方始终认为,中美共同利益远远大于分歧,中美各自取得成功对彼此是机遇而非挑战。“修昔底德陷阱”并非必然,宽广的地球完全容得下中美各自

发展、共同繁荣。中美两国经济深度融合,你中有我,我中有你,可以从对方的发展中获益。全球疫后复苏、应对气候变化、解决国际和地区热点问题,都需要中美协调和合作。中美作为两个大国,应展现大国的胸怀、视野和担当,本着对历史、对人民、对世界负责的态度,处理好中美关系,相互尊重、和平共处、合作共赢,增进两国人民福祉,促进人类社会进步,为世界和平发展作出贡献。

习近平指出,中华文明绵延不断五千多年,始终坚持与时俱进、兼收并蓄、合作共赢的和平理念。中国创造了经济快速

发展和社会长期稳定两大奇迹,历史性解决了绝对贫困问题,全面建成小康社会,根本原因是找到了一条符合中国国情、符合人民期待、得到人民支持拥护的成功发展道路。中国将继续坚持走中国特色社会主义道路,全面推进中国式现代化,坚持和平发展不动摇,同世界各国一道,推动构建人类命运共同体。欢迎更多美国国会议员访华,更好地理解中国的过去、现在和未来。希望两国立法机构多来往、多对话、多交流,增进彼此相互了解,为推动中美关系稳下来、好起来作出积极贡献。

舒默等表示,很高兴访问美丽的中国,

感谢中方热情接待,使我们通过此次感受到中美关系有关问题的看法和意见。表示,中美关系稳定发展不仅对中美两国至关重要,也事关世界和平与发展。中国发展繁荣有利于美国人民。美方不寻求同中国发生冲突,不希望同中国脱钩,愿同中方本着开放坦诚、相互尊重的精神加强对话沟通,负责任地管控两国关系,推动中美关系稳定发展。美方期待同中方加强双边贸易投资合作,就应对气候变化、打击毒品贩卖、解决地区冲突等问题加强沟通合作。

王毅参加会见。

思想旗帜引领方向 实干笃行开创新局

——深入学习贯彻习近平总书记重要指示和全国宣传思想文化工作会议精神

新华社记者

全国宣传思想文化工作会议10月7日至8日在京召开。会上传达了习近平总书记对宣传思想文化工作的重要指示。

会议认为,习近平总书记在新时代文化建设方面的新思想新观点新论断,内涵十分丰富、论述极为深刻,是新时代党领导文化建设实践经验的理论总结,丰富和发展了马克思主义文化理论,构成了习近平新时代中国特色社会主义思想的文化篇,形成了习近平文化思想。

大家表示,要深入学习贯彻习近平文化思想,勇担使命、踔厉奋发,为全面建

设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴提供坚强思想保证、强大精神力量、有利文化条件。

习近平文化思想提供了强大思想武器和科学行动指南

与会同志认为,党的十八大以来,宣传思想文化工作之所以取得历史性成就,最根本就在于有习近平总书记领航掌舵,有习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。这些年来,围绕宣传思想文化工作,党中央召开的会议之密集、作出的决策部署之全面,习近平总书记论述之丰富系统、深刻厚重,在党的历史上是不多见的。

旗帜指引方向,思想凝聚力量。

中国共产党历史展览馆党委书记、馆长吴向东表示:“这次会议正式提出习近平文化思想,是会议最重要的成果,必将载入中国特色社会主义文化建设的光荣史册,在党的宣传思想文化事业发展史上具有里程碑意义。习近平文化思想内涵丰富,视野宏大,贯通古今,论述深刻,蕴含着伟大的真理力量和实践力量,为做好新时代新征程宣传思想文化工作提供了强大思想武器和科学行动指南。”

“习近平文化思想既有文化理论观点上的创新和突破,又有文化工作布局上的部署要求,明体达用、体用贯通,标志着我们党对中国特色社会主义文化建设规律的认识达

到了新高度,表明我们党的历史自信、文化自信达到了新高度。”中国人民大学习近平新时代中国特色社会主义思想研究院副院长陶文昭表示,作为一名党的创新理论的研究者、传播者,对做好习近平文化思想的学理化阐释、学术化表达、体系化构建责无旁贷。

“我要努力阐释好蕴含其中的原理性理论成果,同时创新教学方法,带领学生更好学习把握我们党这一新的思想成果。”陶文昭说。

“新时代以来,习近平总书记围绕新闻舆论工作提出许多新思想新观点新论断。在总书记引领下,党的新闻事业正能量更加强劲充沛,主旋律愈发奋进昂扬。”中国记协国内工作部副主任王佳表示。(下转2版)

聚亚洲之力,筑未来之路

——写在杭州第十九届亚洲运动会闭幕之际

(全文见三版)

美国青年实地走访 了解真实的中国

搭起一座中美青年交流交往友谊之桥

中青报·中青网见习记者 国新冠
记者 王梓

应中华全国青年联合会邀请,9月17日至28日,美国席勒协会代表团来华访问,在北京、四川两地考察交流,从科技、传统文化、青年发展、乡村振兴等维度探索并体验多元的中国,搭建起中美青年交流交往的友谊之桥。

这是美国席勒协会成员乔斯·维加第一次来到中国,他兴奋地向中青报·中青网记者:“中国的发展速度及取得的成就太吸引我了,我很高兴有机会通过亲身体验了解中国。”

不少美国青年此行对中国的科技成果和发展方向表现出极大兴趣。

这些美国青年在百度公司体验了Apollo

无人驾驶,获得百度公司赠予的“无人驾驶体验官荣誉证书”。得知百度公司已将聋哑人等特殊人群的需求纳入无人驾驶汽车的规划,维加由衷赞叹中国富有人性化的科技发展:“这太棒了!”

他们还在座谈会上了解到,中国的技术正在有效地促进农业生产力的提升;老年人对高科技产品的接受度偏低,但中国已有为老年人开发的语音交互技术,以便老年人通过语音直接向高科技产品发出指令等。

美国席勒协会代表团对中国科技,尤其是人工智能(AI)方面的理念和发展进行了深入了解。在维加看来,中国和美国对待AI的态度有不小差异。中国在发展AI时,会首先考虑这些问题:AI能为农业、科学、经济等领域提供哪些帮助?AI如何让人类的生活变得更好?“我很赞成这些理念。”维加说。

美国席勒协会成员哈里森·埃尔夫林克在接受中青报·中青网记者采访时表示,他很欣赏中国科技在农业方面的应用,“科技让很多中国农民解放了双手,我觉得这是一个非常好的现象”。

在北京和四川两地,美国席勒协会代表团还参观了雍和宫、故宫、都江堰水利工程、中国大熊猫保护研究中心等,还亲身体验了中国画、书法、年画等中华传统文化。

一些美国青年告诉中青报·中青网记者,以前他们对中国了解不多,只在部分美国媒体上看到过有关中国高铁建设的新闻,他们对中国高铁列车的运行速度感到惊讶,也很佩服中国在高铁建设方面自主创新的能力。

莱文森是美国席勒协会的成员和研究员,热衷于考察中华历史文化及中国经济的发展特征。(下转3版)



10月8日,大学生村官杨宁(左)和同事在乡村振兴直播间准备直播工作。
广西柳州市融水苗族自治县安陞乡江门村地处大苗山深处,是一个少数民族群众聚居的村寨。2010年,25岁的杨宁大学毕业后,选择回到生养自己的江门村,成为一名村干部。10多年来,在各级党委政府的支持下,杨宁和驻村工作队带领群众修路、盖楼、架桥、引水,群众生产生活人居环境发生很大变化。
新华社记者 黄孝邦摄